

EL DIARIO DE MURCIA

PERIÓDICO PARA TODOS.

ADMINISTRACION: HOSPITALILLO, 10.

PRECIO DE SUSCRICION: 4 RS. AL MES.

LOS JUEGOS FLORALES.

Esta fiesta, que es ya popular en Murcia, y en cuyo sostenimiento se interesa más cada día toda la ciudad, así los particulares como las corporaciones, se ha celebrado este año, con una solemnidad mayor, si cabe, que los años anteriores.

El Mantenedor, Sr. D. Gonzalo Baño, á quien la institucion confió este año la celebracion del certámen, ha cumplido perfectamente, no dejando nada que desear.

Las bellisimas señoritas que han honrado con su hermosura la presidencia del acto, merecen aplausos mil é infinitas gracias por la buena voluntad con que acceden á enaltecer los triunfos de las letras y de las artes.

La sociedad del Casino, y en su representacion la Junta Directiva, no ha escaseado gasto alguno para preparar el lindísimo salon de baile del modo digno que el acto merecía.

Los concesores de premios, que con una emulacion noble, y cada año más y más, costean con esplendidez laudable, y algunas con constancia digna de alabanza, las flores de oro y plata y las ricas bandas de las flores naturales, han merecido bien y deben ser elogiados y enaltecidos por la juventud murciana que cultiva las bellas artes.

Hasta la comision de recibo, esa pléyade de elegantes jóvenes, que tiene el honroso encargo de estar á las órdenes de las bellas presidentas, y ser como su guardia de honor durante el acto, han desempeñado este año su cometido con la finura, delicadeza y discrecion que caracteriza á los que han sido los favorecidos.

Y la concurrencia misma, que llenaba el hermoso salon, compuesta de las mas bellas y distinguidas murcianas, de los hombres notables de todos los partidos que ven con orgullo todo lo que honre á esta ciudad, y de los no políticos que aman y desean antes que todo la cultura y el engrandecimiento de esta poblacion, así como la representacion oficial de las auto-

ridades y algunas corporaciones, todo contribuyó á que el acto fuera sério, imponente, solemne.

Despues de la marcha clásica de los Juegos Florales, á cuyas alegres armonias ocuparon las presidentas sus puestos de honor, abrió la sesion una de ellas, la señorita D.^a Ana Ros Portuondo, con toda la magestad y la gracia de una belleza nacida bajo el sol de Cuba y que respira hace ya tiempo las brisas murcianas.

El Mantenedor dió cuenta de sus gestiones, y en un bello y correcto discurso, manifestó el entusiasmo que siente por la Institucion y el que ha encontrado por todas partes, pues todas las personas á quienes se ha dirigido, dijo que le habian ayudado en su empresa.

Empezó la distribucion de premios, y se adjudicó el primero, la Flor Natural, cuya preciosa banda ha concedido y costeado el Sr. D. Ramon Cañadas, á una «Sátira contra la Moda», de la cual resultó ser autor nuestro querido amigo el notable escritor murciano Sr. D. Rodolfo Cárles, el cual tuvo el honor de recibir el merecido premio de las manos de la preciosa Srta. D.^a Ascension Cañadas, hija del concesor.

La composicion del Sr. Cárles, correcta, intencionada, y fácil fué muy aplaudida.

El segundo premio, «Una pluma de plata» que el jóven murciano D. Pascual M. Massa ha costeado y ofrecido al «Mejor cuadro de costumbres murcianas» fué adjudicado á una composicion de este género, de la cual resultó autor el Sr. D. José Martinez Tornel, el que la leyó, despues de recibir el premio de manos de la simpática Srta. D.^a Carolina Marin Baldo.

El tercer premio, que consistia en «Una Obra clásica de Literatura» y que ha costeado la Colonia de Madrid, fué adjudicado á un artículo de costumbres locales, escrito en 1840 por D. Ramon Baquero, y presentado en este certámen por su hijo D. Andrés, el cual ha honrado de este modo la memoria de su padre, que fué literato distinguido y laborioso en esta ciudad.

Este premio lo dió la agraciada y bella Srta. D.^a Ana Casalins y Miró.

«El Laurel de Oro» concedido y costeado por el Sr. D. Antonio Hernandez Amores fué adjudicado á una poesía religiosa dedicada á cantar el «Alto misterio de la Encarnacion» obra de la inspirada poetisa doña Eladia Bautista y Patier, cuyo premio fué entregado por la bellísima Srta. D.^a Teresa Almansa.

El Sr. D. Gabriel Baleriola, conocido periodista democrático, ha conseguido una mencion honorífica por una magnífica composicion A la Virgen Santísima, cuyo lema era: «Te llamo en mi dolor.»

«La Corona de oro» que ha costeado el Cláustro de Profesores del Instituto, ha quedado sin adjudicacion.

«La Flor Natural», en la Música, cuya rica banda costeada por D. Vicente Perez Callejas, fué adjudicada á una composicion musical, de la cual resultó autor el Maestro D. José Incenga, y entregada por la linda señorita D.^a Manuela Seiquer Perez.

«La Azucena de Plata» costeada por el Sr. D. Juan Lopez Somalo, fué adjudicada á una sinfonia de aires nacionales, de la cual resultó ser autor el Sr. Julian Calvo, el cual recibió su premio de manos de la bella señorita D.^a Rosa Parra Piqueras.

«La Flor Natural» en Pintura, cuya hermosa banda ha sido costeada por el Sr. D. Pedro Gomez Esbriy, la recibió el joven pintor murciano D. José María Sobejano de las manos de la elegante y bonita señorita D.^a Sofia Capdepon.

«El Jazmin de Oro» ofrecido y costeado por el Sr. D. Pedro Pagan, ha sido adjudicado al mismo pintor, que tambien tuvo el honor de recibirlo de la hermosa y agraciada señorita D.^a Ana Ros y Portuondo.

«La Rosa de Plata» que ha costeado D. Juan Lopez Parra ha quedado sin adjudicar, en la pintura; y la Maravilla de Plata, ofrecida á la escultura, y costeada por el Sr. D. Antonio Palarea, tambien ha quedado desierta.

No nos queda espacio mas que para felicitar á todos los que han contribuido al buen éxito del certámen noveno de los Juegos Florales de Murcia.

LOS NOMBRES DE LAS FLORES

Y LOS NOMBRES DE LAS MUJERES.

No existe ninguna flor, cuyo nombre no sea bonito; y cuenta, que me refiere al que

les dá el vulgo, no al que les aplican los sábios, tan enrevesados que, solo ellos mismos son capaces de aprenderlos y recordarlos.

El carácter de cada flor se lee, por decirlo así, en el nombre que la designa.

Por ejemplo: ¿hay nada más fresco, más sonrosado, más sonriente, que esta palabra; Rosa?

Malva; ¿no contienen estas dos sílabas, algo dulce, benéfico, saludable, humanitario, y, estoy por decir tambien emoliente?

Flor de Lis; ¿que gracia y que magestad se adivina en la flor que lleva este nombre melodioso! Y ¿no os parece al pronunciar el nombre de la Vara de José que en la monotonía y lentitud con que la pronunciais, se encierra algo que os produce el efecto de un narcótico?

Cuando decís *(Lila)*, ¿veis algo más que ligereza, simplicidad y escasez de ingenio? Y cuando nombráis la *(Cicuta)*, ¿dejais de experimentar una impresion de desagrado, como si dijérais el nombre de un ser criminal?

¿Quereis un nombre, que no podreis pronunciar sin que os sintais enternecidos? Siempre viva, ó tambien: No me olvides.

¿Margarita! ¿Es la flor, la que ha dado su nombre a la muger, ó esta la que se lo ha prestado á la flor?

¿Geránio! ¿que nombre tan triste! Parece una de esas palabras esculpidas en el mármol de una tumba,

Bien se adivina, que la flor que lo lleva, ha de ser el emblema de la melancolía.

¿Y amapola? ¿Quereis más gracia, más bizarría, más orgullo, más ligereza, más alegría, en una sola palabra?

Camelia: nombre que impone como el de una soberana; en él va envuelta la idea de la vanidad, de riqueza, de fátua presuncion, sin que os descubra nada que pueda interesaros el alma.

La palabra Clavel enardece y fascina; parece la palabra mágica que ha de hacer brotar de la tierra, de una primavera de flores, todo un harem de seductoras mujeres.

Azacia, Acanto, Campanilla, Pensamiento, Violeta, Tulipan, Lirio, Adelfa, Francesilla y Azucena, y vosotras todas, hijas de Flora, pobladoras de los verjeles de primavera, cuyos títulos suprimo para no convertir estas pájinas en un diccionario, ¿quien os los ha dado, tan dulces, y expresivos?

Yo no concibo que nuestras mujeres se empeñen en buscar sus nombres en el ca-

lendario, cuando tan bellos se los brinda la Naturaleza.

¿Porqué no bautizarlas como las flores?
 ¿No son ellas, flores de nuestros salones?
 ¿No tenemos Rosas, y Margaritas, y Hortensias? ¿Porqué no podría igualmente haber Magnolias, Sensitivas, Verbenas y Maravillas.?

¡Cuanto más dulce no sería entonces nombrarlas! ¡Cuanto mejor no cuadraría su nombre, en los trasportes de un diálogo amoroso!

Yo me prendaría como un loco, de la mujer que se llamase Bellorita....

Pero ¡no!.... Este progreso tan sencillo, tan fácil de conseguir, no se realizará nunca. La rutina pesa como un plomo sobre nuestras costumbres, y se perpetuarán las Celedonias y Petronilas, antes que una sola sea atrevida á llamarse Azahar.

Alfonso Karr.

NOTICIAS LOCALES.

AL GREMIO DE BARBEROS.

El viérnes próximo á las cinco de la tarde, se reúne el gremio de barberos en casa de D. Francisco Illan, calle de Floridablanca, para tratar del reparto de la contribucion.

Los dos cuadros del Sr. Sobejano que han merecido los dos únicos premios que se han dado este año en los Juegos Florales, han sido adquiridos por el Sr. D. Pedro Pagan, en el precio que el autor les ha puesto, dando una prueba más de la proteccion que dispensa á los artistas murcianos, de los cuales, de casi todos posee algunas obras. Felicitamos al Sr. Pagán y al artista.

Un infundado rumor que ha circulado en Lorca afirmando que vagaba por aquellas cercanías una partida de secuestradores ha dado origen en estos dias á temores y sustos, y á sostener una alarma que llegó á hacerse general.

La especie no tenia fundamento alguno, y así ha resultado de las pesquisas practicadas por mera precaucion en las que se ha desplegado laudable celo por las autoridades, á fin de llevar la tranquilidad al vecindario.

Persona facultativa nos ha hecho comprender que es preciso desenlosar toda la

calle de la Platería si ha de quedar el nuevo adoquin bien sentado y bien niveladas las nuevas alcantarillas. Con este motivo, aconsejamos á los vecinos que tengan paciencia, pues no hay otro remedio, si quieren tener luego una calle bien acondicionada.

No crea «La Paz» que ignoramos lo que dice el Bando de Buen Gobierno sobre los pobres mendigos; pero no vaya á persuadirse tampoco nuestro colega que con cumplir esos artículos se ha resuelto la cuestion del pauperismo. Convencidos nosotros de la ineficacia de esos artículos, hemos dicho que no sabiamos qué pedir á las autoridades.

El Sr. Almazan pasó al terminar la sesion de ayer en el Ayuntamiento de la mesade la prensa á los bancos de los concejales, para decir que era necesario que el ayuntamiento tomase algun acuerdo para corregir la conducta de los aguadores, que no acuden á los incendios como se les tiene prevenidos. Todos los presentes que eran los señores Alcalde, Alix, Alcazar, Calafat y Hernansaez estaban ya conformes en la mocion del Sr. Almazan, y acordaron que el alcalde tome las disposiciones oportunas.

En el pueblo de Aljucer se ha celebrado el dia de la cruz, con una notable fiesta, de iglesia y de calle, en la cual hubo música, pólvora y baile y otras diversiones, por iniciativa de los vecinos de dicho pueblo, señores Antonio Lopez, Antonio Escudero, Pedro Mármol y Francisco Avilés. La banda del Palmar ejecutó las mejores piezas de su repertorio y el pueblo se vió favorecido por gran concurrencia, así de la huerta como de los pueblos vecinos.

En el terrible incendio de anteanoche se perdió la fortuna de un matrimonio que á costa de laboriosidad disfrutaba una regular medianía. No era fácil cortar aquel fuego, que cuando fué conocido por los mismos dueños de la casa ya no tenia remedio; pero sí lo hubiera sido la falta de agua lo hubiera hecho imposible.

Una errata de imprenta que contenía el último remitido que publicamos la habrán salvado facilmente nuestros lectores.

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTO DE HOY.—San Juan Evangelista.

VELA Y ALUMBRADO.—Está hoy en las iglesias de Capuchinas y San Antonio.

En la primera por los señores Marqueses de Ordoño, misas de media en media hora; y en la segunda por D. Feliciano Zaragoza, misas de media en media hora.

CULTOS.—Continúan en San Agustín los ejercicios espirituales llamados de Las Flores, que se practicarán á las cinco de la tarde de los treinta y un días del presente mes, en todos los cuales habrá sermón.

Hoy martes sobre el *Amor de Dios en María*, predicará un Misionero apostólico.

También continúan estos ejercicios de las Flores al toque de oraciones en la iglesia del Rosario, en la cual habrá sermón todas las noches que predicará un padre Misionero.

Igualmente continúa dicho ejercicio mensual en la iglesia de Madres de Santa Isabel, por la tarde, y hará sermón los días festivos.

Solemne novenario, que la piedad de los fieles y devotos del Patriarca San José consagra á tan esclarecido santo en su dichoso tránsito, en la iglesia de madres Capuchinas; dió principio el sábado 3 de mayo á las cinco de la tarde, continuando hasta el domingo 11 del mismo, en cuyo día será la función á las nueve de su mañana, siendo orador el Sr. D. Félix Sanchez Garcia, y por la tarde lo será el Sr. D. Santiago Medina; todos los días de la novena estará la vela.

COSAS VARIAS.**INTERROGATORIO.**

Dedicado á D. Camilo Botella.

NOTA. Resulta la charada sustituyendo las citas y resulta completo el verso.

¿Primera dos va el Ayuntamiento
con la calle de las tiendas,
levantando tantas piedras,
empleando tanto tiempo?

¿Qué será de aquel paciente,
que de la *tercia prima* abusando,
sin regla la esté tomando
á todo pasto imprudente?

Si entraran aguas sin fin
en tu tienda cuando llueva
por la carencia de acera
¿qué dirás del *todo*?

F. Dominguez.

CANTARES.

Anoche tuve un ensueño,
y en el ensueño soñé
que me habias olvidado;
¡si vieras cuanto lloré!

Si te veo me aturrullo,
y si en la calle te encuentro,
hace un movimiento el alma
para salirse del cuerpo,

Jamás pensé, vida mia,
quererte como te quiero;
cuando me voy á acostar
no puedo coger el sueño,

ANUNCIOS.

CARNE DE TERNERA á 24 cuartos.--
En la tabla que hay entrando en la carnicería por la puerta de San Pedro, á la derecha, en la planta baja. La despacha un cortador valenciano.

LA MADRILEÑA.—Tienda de D. Tomás Palazon. Gran surtido de géneros de lanas de verano. Novedad, buen gusto y baratura.

**ROBUSTIANO DELGADO,
PROFESOR DENTISTA.**

Pone toda clase de dientes, desde uno hasta la dentadura completa, y hace todas las operaciones concernientes á su profesion.

Ofrece al público su gabinete, situado en esta ciudad, calle del Contraste, número 5.

Horas de consulta, diariamente, de ocho de la mañana á seis de la tarde.

ANTONIO RAMIREZ PAGÁN, profesor de piano, dá lecciones á domicilio y en su casa, Plaza de Santa Isabel, número 16.

**MUEBLES DE LUJO
DE
JOSÉ MARIA CALLEJAS,
12, SOCIEDAD, 12.****SANCHEZ SANCHEZ Y COMP.^a
CONSTRUCTORES****DE POZOS ARTESIANOS.**

Esta sociedad lleva ya hechos gran número de estos pozos, y tiene todo el material necesario.

Se hacen por un tanto alzado, por metros, en administracion y segun convenga.

El que desee mas pormenores, puede dirigirse á

SANCHEZ SANCHEZ Y C.^a
calle de las Balsas, número 13, Murcia.

Imp. de EL DIARIO DE MURCIA,
Hospitalillo, 10.